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sobretudo, mais humana e sensível à vulnerabilidade de determinadas populações que, 

apesar de contribuírem com um serviço essencial à cidade, são cotidianamente 

desumanizadas e invisibilizadas em todos os espaços.  

Portanto, o mérito da proposição ultrapassa o objetivo de garantia de um 

direito básico à higiene e alcança, ao lado de outras iniciativas igualmente meritórias, 

o objetivo de pautar publicamente, nas instituições distritais, notadamente no 

Parlamento, o debate acerca do modelo que se pretende estimular por meio das 

políticas públicas sociais. Será um modelo cada vez mais excludente e segregador ou 

um modelo que busque, cada vez mais, a inclusão do cidadão, como é almejado pelo 

presente projeto de lei?  

Por fim, quanto ao aspecto da constitucionalidade e de eventual vício de 

iniciativa legislativa sobre o tema, não compete a esta comissão emitir parecer, dada 

a atribuição regimental à Comissão de Constituição e Justiça – CCJ. 

Por fim, eventuais questões de redação poderão, no momento oportuno, ser 

objeto de adequação na elaboração da redação final, pelos consultores legislativos. 

Feitas essas considerações, concluímos pelo mérito da temática e votamos 

pela aprovação do Projeto de Lei nº 1.386/2020, no âmbito da Comissão de Assuntos 

Sociais, acatando a emenda de plenário. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão.  

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, eu gostaria de pedir ao Deputado 

Fábio Felix fazer a leitura da emenda, por favor. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra 

s/lucianaStein 

Revisão: Ermaine. (Teletrabalho.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Sr. Presidente, eu gostaria de pedir ao Deputado 

Fábio Felix que fizesse a leitura da emenda, por favor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, vou ter que abrir a emenda aqui de 

novo. Se alguém estiver com a emenda aberta para facilitar... 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – A emenda, Deputada Júlia Lucy, propõe que 

a mesma gentileza seja feita pelos órgãos da administração pública. Só isso. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Que os garis, Deputada Júlia Lucy, possam também 

utilizar os banheiros dos órgãos da administração pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Roosevelt Vilela. 

DEPUTADO ROOSEVELT VILELA (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, quero agradecer ao Deputado Fábio Felix e parabenizá-lo por ter 

acatado a nossa emenda na sua comissão.  

Essa emenda estende o objetivo do projeto às repartições públicas e é de 

nossa autoria. Foi uma demanda trazida pelos próprios profissionais, os próprios garis 
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estiveram em nossos gabinetes e nos relataram essa dificuldade, no momento de 

trabalho, de acessarem um equipamento básico de um trabalhador que é o banheiro, 

o equipamento sanitário. 

Também quero parabenizar o Deputado Chico Vigilante pela iniciativa do 

projeto e por levantar essa discussão. É um Parlamentar que sempre se preocupa com 

o trabalhador. 

A gente está muito feliz pela aprovação do projeto na comissão e pelo 

acatamento da nossa emenda. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, eu abri aqui a emenda e posso lê-

la na íntegra, se a Deputada Júlia Lucy preferir. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Não precisa. A Deputada Arlete Sampaio já explicou. 

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, eu gostaria de chamar a atenção aqui, já que estamos falando dos 

garis, para as empresas terceirizadas que contratam esses trabalhadores. 

A carga horária semanal deles, 44 horas semanais, faz com que eles trabalhem 

todos os dias, inclusive aos sábados. A reclamação da categoria é que, nestes sábados, 

eles vão por um período.  
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Qual é o pedido aqui do Deputado para esta categoria? Que as empresas não 

escalem mais essas quatro horas aos sábados ou, se não tiver como, que escalem, 

pelo menos, um sábado sim, um sábado não, porque aí eles terão um final de semana 

completo de folga. Eles alegam que, como é todo sábado, durante um período, eles 

acabam não tendo a oportunidade de fazer uma pequena viagem, alguma coisa assim. 

Então, eu peço aqui, novamente, não é a primeira vez, que as empresas façam 

essa escala para dar, pelo menos, um ou dois finais de semana livres para o 

trabalhador, um final de semana completo – sábado e domingo. 

É o pedido que eu faço, já que estamos discutindo aqui sobre esses 

profissionais. Muito se fala que essas categorias não são representadas, são 

subjugadas, são esquecidas, mas as propostas devem partir de nós, assim como 

Deputado Fábio Felix está fazendo uma proposta, eu estou fazendo outra. Ou seja, 

vamos valorizar realmente essa categoria. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão o 

parecer da CAS. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. Houve 1 voto 

contrário da Deputada Júlia Lucy. 


